«Размножение и индивидуальное развитие организма».
Вариант 1.   Максимальное количество баллов — 30
I. Завершите предложения, вписав необходимые термины и понятия, ответьте на вопросы. (6 баллов)
1. Процесс воспроизведения себе подобных называется … .
2. Процесс обмена участками нитей ДНК между гомологичными хромосомами называется… .
3. В результате какого деления образуются половые клетки?
4. Сколько гамет образуется в результате мейоза? 
5. В какой фазе митоза хромосомы расходятся к полюсам клетки?
6. Сколько родительских особей участвует в бесполом размножении?
II. Выберите один правильный ответ.  (7 баллов)
1. Жизненным циклом клетки называется период:

1) От синтетической стадии до пресинтетической

2) От синтеза ДНК до синтеза ДНК

3) Роста, синтеза белка и АТФ

4) От деления до деления

2. Удвоение хромосом, рост и развитие клетки происходят в период называемый:

1) Митозом               3) интерфазой

2) Мейозом               4) сперматогенезом

3. У растений, полученных путем вегетативного размножения:

1) Набор генов идентичен набору генов родительского растения

2) Повышаются адаптивные возможности к условиям среды

3) Проявляется комбинативная изменчивость

4) Появляется множество новых признаков

4. Кроссинговер происходит в:

1) Профазе 1 мейоза      3)профазе митоза

2) Телофазе мейоза        4) профазе 2 мейоза

5. Процесс развития яйцеклеток называется 
1) Сперматогенез         3) овогенез

2) Митоз                          4) партеногенез

6. В результате оплодотворения образуется зигота, в которой:

1) Образуется гаплоидный набор хромосом

2) Образуется триплоидный  набор хромосом
3) Образуется диплоидный набор хромосом
4) Число хромосом не изменяется

7. Развитие организма животного, которое включает зиготу, бластулу, гаструлу, нейрулу и органогенез называют:

1) Личиночным

2) С полным превращением

3) Эмбриональным

4) постэмбриональным
III. Установите соответствие между типом размножения и его чертами (3 балла) 
	Черты размножения
	Тип размножения

	А. потомки идентичны родителям

Б. в размножении участвует одна родительская особь

В. Основной клеточный механизм – мейоз

Г. потомки генетически уникальны

Д. основной клеточный механизм- митоз
	1. бесполое
2. половое


IV. Выберите 3 верных ответа и запишите их в виде последовательности цифр. (3 балла) В профазе митоза происходят следующие процессы:

1) удвоение ДНК

2) расхождение хроматид к полюсам клетки
3) спирализация хромосом, они становятся видимы в микроскоп
4) растворение ядерной мембраны
5) расхождение центриолей к полюсам клетки
6) хромосомы располагаются по экватору клетки                                                                        
V. Уберите лишнее. (2 балла)
а) дробление                                         б) оплодотворение
в) гаструляция                                      г) первичный органогенез
VI. Запишите верный ответ. (9 баллов) 
Женская гамета называется _________. Мужская гамета без жгутика называется ___________________.Спорообразование– это пример ______________ размножения. Способность повторять в дочерних организмах неизменные наследственные качества родителя, т. е. воспроизводить однородное потомство, уникальное свойство ________________ размножения. Первая фаза митоза называется ___________________. Хроматиды соединяются перетяжкой, которая называется _________________.  Деление клеток, в результате которого образуются половые гаметы, называется _______________. Клетки с одинарным набором хромосом, называются _________________. Развитие индивидуума (особи), обусловленное наследственностью и влиянием условий среды обитания, называется ____________.
«Размножение и индивидуальное развитие организма».
Вариант 2. Максимальное количество баллов — 30
I. Завершите предложения, вписав необходимые термины и понятия, ответьте на вопросы. (6 баллов)
1. Процесс  деления половых клеток, при котором уменьшается число хромосом называется… .
2. Процесс слияния мужской и женской половых клеток называется ….
3. При каком способе размножения образуются споры?
4. В какой фазе митоза хромосомы выстраиваются по экватору?
5. что образуется в результате сперматогенеза?
6. Уменьшение числа хромосом вдвое называется … .  
II. Выберите один правильный ответ.  (7 баллов)
1. Клеточным циклом называется период:

1) От синтеза ДНК до синтеза ДНК

2) От пресинтетической стадии до постсинтетической

3) Роста, синтеза белка и АТФ

4) От возникновения клетки в результате деления до ее деления

2. Фаза, завершающая митотическое деление клетки

1)Метафаза        3) анафаза

2)телофаза           4) профаза

3. После митоза в соматических клетках человека число хромосом равно

1) 46                      3) 23

2) 32                      4) 12
4. Размножение, основанное на слиянии половых клеток

1) вегетативное      3)спорообразование

2) половое        4) бесполое

5. Размножение растений видоизмененными подземными побегами

1) половое                              3) партеногенез

2) почкование                        4) вегетативное

6. Гомологичные хромосомы благодаря кроссинговеру в ходе мейоза

1) Равномерно распределяются                            3)конъюгируют
2) Обмениваются генетической информацией  4) удваиваются
7. В основе процесса размножения лежит
1) Транскрипция (переписывание) РНК на ДНК
2) Редупликация (самоудвоение) ДНК
3) Трансляция (перевод)РНК
4) Терминация (разрушение)
III. Установите соответствие между двумя типами деления эукариотических клеток (3 балла) 

	Характеристика
	Процесс 

	А. приводит к образованию гаплоидных клеток
Б. состоит из двух последовательных делений
В. Обеспечивает точное копирование наследственной информации
Г. состоит из одного деления
Д. приводит к перекомбинации наследственной информации
Г. приводит к образованию диплоидных клеток
	1. митоз
2. мейоз


IV. Выберите 3 верных ответа и запишите их в виде последовательности цифр. (3 балла) Биологическое значение митоза заключается в обеспечении:
1) процессов роста, развития организмов
2) изменчивости благодаря кроссинговеру
3) процессов регенерации  и бесполого размножения
4) увеличения размеров клетки
5) изменчивости благодаря случайному расхождению хромосом в анафазе 1
6) точного распределения генетического материала между жвумя дочерними клетками
V. Уберите лишнее. (2 балла) 

а) почкование                                      в) сперматогенез
б) спорообразование                           г) митотическое деление

VI. Запишите верный ответ. (9 баллов) 
При слиянии половых гамет образуется _________. Мужская гамета со жгутиком называется __________. Деление клетки на двое  – это пример _______________ размножения. Постоянное обновление наследственных свойств у дочерних поколений организмов происходит при _____________ размножении. Вторая фаза митоза называется ___________. Удвоенные хромосомы, состоят из двух нитевидных копий, которые называются _______.  Хромосомы, образующие друг с другом пары, называются _________. Клетки с двойным набором хромосом, называются _________________. В индивидуальном развитии многоклеточного организма выделяют ____ периода.
